

“米兰双雄”挂二档起步

新赛季意甲首轮，上赛季冠亚军国际米兰与AC米兰都只收获了一个2比2平局，虽然过程略有不同，国际米兰是在客场被热那亚绝平，AC米兰则是在主场绝平都灵，但指向的客观事实是一样的，那即是本赛季意甲冠军之争会很激烈，基本不可能出现过去两个赛季某支球队早早就锁定冠军的现象。当然，对整个意甲来说这未必不是好事。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

上赛季，国际米兰上来就是五连胜，38轮联赛有35轮位居榜首，联赛拿得太轻松以至于欧冠八分之一决赛被马竞淘汰都成了主帅小因扎吉的一大罪状。2022-2023赛季就更夸张了，那不勒斯前14轮12胜2平，前24轮21胜2平1负，完完全全的碾压局。这两支球队一度都有机会去打破尤文图斯在2013-2014年创下的102分纪录。

本赛季则很难出现这样的情况。卫冕冠军国际米兰今夏经历股权变动，老板从苏宁集团换成了橡树资本，后者虽然手里有钱，但并不愿意投入太多，准确地说应该是压根就不打算要长期运营俱乐部，只想找个好买家尽快脱手，虽然解除了苏宁时代每个赛季自带6000万欧元起步的限制，但转会资金也必须自己赚，要想买人必须先卖人。

今夏国米看起来花了不少钱，但弗拉泰西、阿瑙托维奇与奥古斯托都是上赛季就已经到队，只不过是转会费延期支付而已，塔雷米与泽林斯基是自由转会加盟，真金白银花了转会费购入的球员只有门将何塞普·马丁内斯一人，而这笔交易显然也针对的

是未来，是给索默找个接班人。

小因扎吉一直想要引进一位靠谱的第五前锋，然而阿瑙托维奇和科雷亚卖不掉甚至租不掉，只能干瞪眼，更糟的是加拿大脚布坎南小腿重伤至少要11月才能复出，加上夸德拉多离队，左翼两个位置就只有巴斯托尼、迪马尔科和奥古斯托三人顶着，奥古斯托既是左中卫替补也是左翼卫替补，轮换都不够，一旦出了什么问题，只能把老将米安从右边拉过来应急。

国米平均年龄本就偏大，今夏不少球员又踢了欧洲杯或美洲杯，球员疲惫不堪，以小因扎吉的话说，对热那亚前全队也就一起合练了不到一周，本赛季欧冠改制后比赛场次与强度都有增加，阵容深度不够叠加年龄偏大，一旦再出现伤病，事情会很麻烦。

从俱乐部主席马洛塔赛后表态来看，国米有可能在关窗前再引进一位球员，但肯定不会是成名球星，而是一位有发展潜力的年轻人——这也是橡树资本的要求，坦白地说这与小因扎吉引进即战力的要求是相悖的，但没办法，年轻人就算没踢出来还能转卖止血，老将表现不好就真砸手里了，就像阿瑙托维奇和科雷亚。



改造大刀阔斧，“红黑军团”还需磨合

AC米兰的情况与国际米兰完全相反，后者今夏以稳为主，甚至可以说是稳得过了头，红黑军团则是大刀阔斧继续升级改造，从主教练到更衣室换了个遍，如果说国米平热那亚的主因是阵容老化缺乏新意，那么红黑军团平都灵就是因为新意太多，磨合还没到位。

上赛季结束后AC米兰告别功勋主帅皮奥利，请来前罗马主帅丰塞卡，虽然都踢4231，两位主教练的战术思路差别不小，宏观来说，皮奥利更强调攻防转换的速度，踢得更为垂直，丰塞卡则更强调对皮球的控制，更重视控球率。

微观来说，上赛季AC米兰前场攻击组合是吉鲁居中，莱昂和普利希

奇分居左右，奇克踢前腰。本赛季吉鲁离队，莫拉塔成为主力中锋（本场由于踢了欧洲杯过于疲劳没有首发，首发的是约维奇），尼日利亚边锋丘库埃泽踢右边锋，普利希奇来到中路，奇克回撤和本纳赛尔踢双后腰，整个中前场和上赛季相比，只有莱昂的位置没有发生变化。

季前赛期间，丰塞卡对球队的改造颇为奏效，先后击败曼城、皇马和巴萨，然而正式比赛的强度又是另一个档次，哪怕对手只是都灵，也足以让红黑军团的新攻击组合迷失，在第31分钟和第68分钟反客为主连进两球，直到最后时刻丰塞卡连续换上特奥、奥卡福、赖因德斯和穆萨这四位上赛季就在队内的老臣，以及莫拉塔后才逆

转局势，最后时刻连续破门扳平比分。

AC米兰今夏引进了五名球员，分别是法国国脚中场福法纳、西班牙国脚莫拉塔、巴西边后卫埃莫森、塞尔维亚中卫帕夫洛维奇和西班牙左后卫希梅内斯，加上上赛季引进的九名球员，一年时间内有14位新球员前来报到，其中绝大部分身价都在2000万欧元左右。

控股方红鸟资本提出了“2000万准则”，认为这个身价的球员能更好地兼容可培养性与战斗力，但对主教练，尤其是刚上任的主教练来说，同一水平的球员太多意味着需要不断试错与比较才能确立主力阵容，这个过程的时间长短，直接决定红黑军团本赛季最终排名。



“这不是一个完美开局，我们只取得平局。但是，我们传递一个信号，一支几乎被击垮的球队重新找回状态，如果比赛再多进行五分钟，我们可能就赢了。这需要我们改变心态。每一场意甲比赛都会很难，每一场欧冠比赛都会很难，意大利杯也一样。”

——莫拉塔

14支球队换帅，意甲画风要变

本赛季意甲最大的特点是换帅多，共有14支球队在今夏任命了新教练，加上上赛季中途上任的罗马主帅德罗西与莱切主帅戈蒂，执教球队超过一个完整赛季的教练只有四人，即国米主帅小因扎吉、亚特兰大主帅加斯佩里尼、帕尔马主帅佩基亚与热那亚主帅吉拉迪诺。

弱旅姑且不提，球迷熟悉的球队中AC米兰用丰塞卡取代皮奥利，尤文图斯告别阿莱格里迎来少帅莫塔，那不勒斯上赛季先后三位主教练执教，新赛季换成曾带尤文图斯和国米拿到意甲的孔蒂，上赛季执教佛罗伦萨的意大利诺去了博洛尼亚接替莫塔，留下的位置给了前意大利国脚帕拉迪诺，拉齐奥则在与萨里分道扬镳后请来上赛季维罗纳主帅巴罗尼。

此外还有两位球迷的熟人——蒙

扎主帅是前意大利国脚内斯塔，升班马科莫的主教练则是前西班牙国脚法布雷加斯，两支球队知名度不算高，主教练却是顶级的流量。

用脚趾头想也能猜到，如此大面积的换帅潮，必然会导致本赛季意甲在很长一段时期内让人看不懂，冷门绝对不缺少。哪怕是再天才的主教练，也不可能做到短短几周就与球队磨合到位，将自己的战术思路完全贯彻下去。

更别提今夏意甲球队花费虽然不算多，但其实还是蛮折腾的，除了以上提到的几支球队，亚特兰大卖了七位球员买了五位球员，罗马告别卢卡库还可能送走迪巴拉，拉齐奥送走了因莫比莱和阿尔贝托，赛季初期真是一切皆有可能，积分榜上出现什么情况都不算奇怪。

大哥别笑二哥，都好不到哪里去

对米兰双雄来说，好消息是竞争者也都有各自的问题，大家半斤对八两，都好不到哪里去。拿今夏雄心勃勃，砸钱最多的尤文图斯来说，虽然已经花了8940万欧元引进球员，接下来大概率还将以5500万欧元左右的价格从亚特兰大引进荷兰国脚普梅纳斯，但球队送走的人更多，如果引援就此结束，替补席都还填不满。

尤文图斯今夏换血力度比AC米兰更大，目前已花费8940万欧元引进了巴西国脚中场道格拉斯·鲁伊斯、法国中场凯文·图拉姆（国米前锋马库斯·图拉姆的弟弟）、本土门将

格雷戈里奥与哥伦比亚左后卫卡巴尔。

代价是什么？本有机会被在一线队挑起重担的苏莱、怀森、伊林等小将被送走换钱，拉比奥特、桑德罗、什琴斯尼等老将将被解约换取薪金空间，算上租借到期的中场阿尔卡拉斯、今夏老妇人共有13人离队，此外小基耶萨、麦肯尼等上赛季主力由于不愿续约也都被放上了转会名单并被排除在了一线队之外。

那不勒斯的情况也好不到哪里去，迄今为止三笔引援全都针对后防线，分别是身价3500万欧元的意大利国脚中卫布翁焦尔诺、身价1200

万欧元的西班牙国青队后卫马林，以及自由身来投的斯皮纳佐拉，锋线上奥斯梅恩一场热身赛都没踢一心想要离队走人，但那不勒斯拒绝调低报价（1.3亿欧元），奥斯梅恩则拒绝降薪（税后1000万欧元），现在压根就没人报价。

奥斯梅恩不走，那不勒斯就没钱引进孔蒂钦点的卢卡库，意大利杯首轮被来自乙级的摩德纳逼平后，孔蒂已经不开心了：“我们在球场上还有许多工作要做，俱乐部也有很多工作要做，我希望俱乐部能够进一步提升阵容，因为我们需要，但我不知道未来会发生什么。”